

### 华塑股份做实员工培训 助力企业发展

安徽华塑股份公司高坚持“党管培训”不动摇,做实员工培训工作,持续提升企业软实力、硬基础,助力企业高质量发展。

华塑股份严格落实《关于认真开展贯彻落实“两办”意见,深化危险化学品安全生产专项整治活动的通知》和安徽省《关于加强全省高危行业领域安全技能培训工作的通知》两个文件精神,抓好机关重点岗位和生产一线岗位两个关键,用好“师傅带徒”和“技术比武”两个“载体”,推进氯碱厂 OTS 仿真培训系统、安全生产和技能实训基地两个“建设”,严格市场化和技能晋升两个“考核”,实现个人成长向团队提升、当前近期向战略长远两个“转变”。公司先后涌现了一批优秀的高技能人才,电石厂王云、王敬祥分别荣获淮北矿业集团首席名师和首席高徒称号,赵莉莉荣获技术状元称号。在定远县企业职工技能竞赛中,8人分别夺得电工、焊工、钳工三个比赛工种的前三名,蒋拓虎、李善双夺得钳工和焊工第一名,被授予滁州市技术能手称号。2019年1名职工被评为淮北矿业工匠大师,1名职工被评为淮北矿业工匠。2020年,公司又评出11名安徽华塑股份“能工巧匠”,打造出一支高水平“华塑工匠”队伍,为公司高质量发展提供了高素质的人才支撑。(陈春秋)

### 龙门峡南煤矿 授予五类人员 现场安全处置双“权”

为切实提高矿井安全应急处置水平,川煤集团华荣能源公司龙门峡南煤矿决定授予“现场带班人员、班组长、瓦斯检查工、安全员和调度人员”五类人员现场遇险处置权和紧急避险权,最大限度地保护职工生命和企业财产安全。

该矿规定,当矿井生产过程中出现以下情况时:汛期本地区气象预报为降雨橙色预警天气或24小时以内连续观测降雨量达到50mm以上,或发现地面向井下漏水;井下发生突水或井下涌水量出现突增等异常情况,危及职工生命及矿井安全;井下发生瓦斯、煤尘、火灾等事故;供电系统发生故障,不能保证矿井安全供电;一台主要通风机发生故障,另一台主要通风机不能按规定投入运行,或通风系统遭到破坏,不能保证矿井正常通风;安全监测监控系统出现报警,情况不明,煤层自燃发火有害气体指标超限或发现明火的;井下工作地点瓦斯浓度超过规定;有其他危及井下人员的险情等等。以上五类人员不需请示领导,有权下达涉及危险区域或整个矿井立即停止生产作业的指令,撤出受威胁区域所有人员,再按生产安全应急管理规定逐级汇报。(贺全明 萧闻)



### 在全国投资 515 亿元 开展产业扶贫 累计帮扶 371766 人脱贫 牧原集团荣获“全国脱贫攻坚先进集体”

2月25日上午,全国脱贫攻坚总结表彰大会在北京人民大会堂隆重举行,大会对全国脱贫攻坚先进个人、先进集体进行表彰,牧原集团荣获“全国脱贫攻坚先进集体”。

创造价值,服务社会”是牧原人的终极价值,“严以自律,勇于担当”是牧原人的自我要求。牧原集团主动融入国家脱贫攻坚战略,积极探索精准扶贫的有效实践,创新实施资产收益扶贫、产业扶贫、教育扶贫、电商消费扶贫等模式,为全面打赢脱贫攻坚战贡献力量。

近年来,牧原集团在开展产业扶贫、教育扶贫、电商消费扶贫等方面,取得了累累硕果:“5+”资产收益扶贫,复制推广全国13省份57县,帮扶142226户贫困户、371766人脱贫,合作社收益13.01亿元,贫困户增收7.82亿元。

产业扶贫:在102个贫困县投资515亿元,带动用工68960人,带动9600余家合作商吸纳30余万人。

教育扶贫:累计捐助2.01亿元,资助贫困大学生30097名,中小學生301251人次,奖励基层教师23463人次。

电商消费扶贫:开发“聚爱优选”电商平台,帮扶8503户贫困户25132人脱贫。

基础设施扶贫:投入9363万元提升农村人居环境,135543户455643人受益。

脱贫攻坚取得了重大历史性成就,但是脱贫摘帽不是终点,而是新起点,下一步的重点工作是全面推进乡村振兴。

牧原集团将积极发挥引领带动作用,通过科技创新推动产业升级,让农民转型为新型职业工人,吸纳更多优秀人才在农村广阔天地大显身手,在乡村形成人才、土地、资金、产业汇聚的良性循环,为乡村振兴持续贡献力量。(本报记者 李代广)

# 有这样一群人,他们穿行于豫西—渭河盆地,在黄土塬、在山地,在旷野钻探、布线,探寻地下油气信息,他们——认准“难点”攻坚超长“大剖面”



● 钻机班员工在麦田地打井施工。

### ■ 解核心 马琳

2月20日凌晨2点24分,伴随着豫西大地一声沉闷的勘探炮响,中石化地球物理公司华北分公司SGC2114队承担的华北油气分公司“豫西—渭河盆地区域二维地震勘探项目”圆满告罄。本次勘探历时88天,完成3条测线,满覆盖工作量377.38公里,获得地震原始记录8721张。经现场监督评价,单炮一级品率90.22%,超过合同要求5.22个百分点。

为了早日完成该项目,SGC2114队认准施工“难点”,齐心协力攻坚,克服了生产战线长、疫情防控要求高、设备搬迁频繁以及油地关系复杂等困难,付出了艰苦卓绝的努力,取得了令甲方满意的地震勘探“大剖面”。

### 最大的施工难点是测线长

该项目共部署3条测线377.14公里,其中EW1测线长达251公里,地表东部为丘陵,中部为黄土塬山地,西部为渭河盆地平原区。测线跨度长,地形起伏大,协调难度大,黄河、渭河、洛河、县镇等大型障碍区众多,加上部分无人区施工,给技术设计和施工组织带来了较大的困难。

该队提早计划,提前划分出不同类型的钻井区域,配置了三马钻主攻平原区,人抬水钻为辅。对于河道、沟底砾石难以成井、下药困难问题,使用跟管钻,确保下药深度和成井质量。

施工中,该队主营地搬迁3次,钻井、采集等营地差不多每半个月就搬迁一次。该队提早计划,统筹安排,编制了“生产运行计划大表”,明确每个班组责任人,负责提前探路,提前做好搬家前营地建设、伙食安排等各项准备工作,做到了长途搬迁安全有序、不耽误每天施工。

### 突如其来的难点是疫情

施工期间,国内疫情多点爆发,SGC2114队提早预防,制作了《疫情防护知识手册》,利用大小会议给员工普及防疫知识,提高防控意识。为全体439名干部员工配足了口罩、消毒液及体温计等防疫品,做到了有备无患。

2021年1月初,受石家庄、邢台疫情影响,山西省芮城县开始实施分区分级精准管控措施,给正在紧张施工的SGC2114队造成了巨大影响。260名员工被封闭在山西省芮城县几个村庄“家”隔离,人员不让出村,车辆



● 钻机班员工在土塬上打井施工。

不让上路。SGC2114队队长吴长江急得嘴上长泡,血压飙升到195毫米汞柱。他在队干部会上说:“千方百计组织员工上线,绝不能因疫情停工,耽误了项目实施”。

该队立即派专人联系三门峡市陕州区第一人民医院、芮城县人民医院、陌南镇卫生院等医务人员,深入到钻井、采集等班组驻地为员工做核酸检测630余人次,满足了有的县区每3天做一次核酸检测才能外出的要求。

在疫情紧张的日子,该队以班组为单位,自主开展作业,灵活机动组织施工,合理安排施工顺序,发挥各班组的最大能量,调动班组积极性,确保了疫情和生产紧张时期不停工。特别在山西段收尾期间,1月18日到20日,干部员工齐上阵,全力拿下了SN3测线

966炮野外采集任务。

### 最头疼的难点是油地关系

该项目工区涉及陕西、山西、河南等3省5地市19个县区67个乡镇。多区施工,最令该队党支部书记周伯柯头疼的是复杂多样的油地关系和84#、85#等民爆物品使用手续的办理。

进驻工区后,该队分区分区指定专人负责,提早进驻工区开展工作。油地关系系王庆2020年12月就进驻河南段定向攻关,针对测线涉及的市县的国土局、公安局等关键职能部门展开全方位协调沟通,深入村社的村民家中拉家常,讲政策。他每天乘车走300公里,拜访30多家农户,为项目施工平稳推进打下坚实基础。

施工进入河南之前,三门峡市的民爆物品许可迟迟办理不下来。眼看年关将至,周伯柯心急如焚。他一边派人到公安民爆部门蹲守,逐级办理审批手续,一边联系同学朋友,找到主管部门负责人,宣传勘探重要意义和必要性,打通油地关系疏通通道,终于在腊月二十九办好了民爆物品使用许可,为春节期间生产做好了准备。

### 最现实的难点是高质量

该项目名为二维,实为3线2炮宽线观测系统,接收道数高达2520道,覆盖次数504次。目的就是全取准地震资料,为进一步研究豫西地区断层与地层发育情况,寻找有利勘探目标提供了强有力的技术支持。

为了抓住质量控制这个牛鼻子,SGC2114队质量监督王王安按照队里质量监控要求,给自己规定现场检查任务,每天跟踪6到8个放线和钻井的作业动态,对作业质量进行监测,一旦发现不合格项,立即责令整改。在SN3线最末端,他看到一道检波器不符合标准要求,自己动手,找了根树枝挖坑,用了半个多小时时间,把12个检波器重新摆放,埋置到位。在工地的88天里,王王安风雨无阻,每天早上6点不到起床,晚上11.2点完成监控日志后,才能换枕头,从没有一天耽误出工。

验收验收中,甲方对本次采集资料给予高度评价,认为单炮资料信噪比较高,品质较好,现场处理叠加剖面反射波组连续性、构造及断裂成像清楚,予以一致通过。

# 河南省自然资源厅副厅长杜中强 调研亿利集团梁洼镇全域生态综合开发项目

■ 本报记者 李代广

2月24日,河南省自然资源厅党组成员、副厅长杜中强带领调研组,到亿利集团鲁山县梁洼镇全域土地整治项目调研。鲁山县委书记杨英锋、副县长汤钦等陪同调研或参加座谈会。

座谈会上,杜中强副厅长听取了梁洼镇全域生态综合开发项目的情况汇报,就生态修复项目规划、工作开展、项目成果等方面进行了深入交流,并对下一步实施生态修复项目提出指导意见。

杜中强说,梁洼镇全域生态综合开发项目的方向是非常正确的,符合总书记的生态文明思想,既解决了环境污染问题,又解决了生态保护问题;既解决了群众生活问题,还解决了产业发展问题,是一个功在当代、利在千秋的好项目。省自然资源厅各有关处室要形成工作合力,发挥各自职能,以梁洼镇全域生态综合开发项目进入全域土地综合整治国家级试点为平台,支持项目实现社会效益、经济效益双丰收,全力打造全域国土整治的优秀样板。

杨英锋表示,鲁山县将以此次调研为契机,明确工作任务,强化工作举措,以强烈的责任感和使命感确保项目按照时间节点有序推进。要开拓思路,创新举措,为企业营造良好的发展环境,进一步加快生态修复项目建设进度,推动项目建设真正实现多赢。

# 胡青:后勤服务“贴心人”

■ 李付峰

初见胡青,身材娇小、性格温婉的她很难让人相信,这位主动放弃材料员舒适岗位的“乖乖女”是位与硕大叉车长期共舞的“女汉子”。

“平时我技能多提高一点,工作时我自己多麻烦一点,多跑一趟,多加班一会,师傅们工作量就能减少一点,设备维修的效率提高一点。”淮北矿业集团临涣选煤厂东区机电车间叉车司机胡青在谈到自己工作时介绍。

勤奋好学,大叉车练就“绣花”技。胡青在从事材料员工作时,看到职工在更换维修时二次移位费时费力,给安全也带来很大隐患。2018年5月,在该厂招聘叉车司机时,胡青不



顾家人的反对,放弃舒适的材料员岗位,踊跃报名,通过考试、面试和公开选拔,一路过关斩将,如愿成为了一名叉车司机。

叉车看似简单,但操作起来却有一定难度,后轮驱动打方向不稳,车轮直打晃,大型物料搬运不是设备超重就是管道较长,有时在厂房或者狭小的空间操作需要反复进退和调整角度。为此,她凭着坚强的毅力和不服输的劲头,反复练习叉车的操作要领,通过查阅资料和观看视频学习操作技能和问题解决方法,加班练习和主动多开、多练、多学,自己摆杆杆进行实操模拟演练。

功夫不负有心人,经过几年的刻苦努力,胡青叉车技术突飞猛进,笨重的叉车在她的操纵下,变得像绣花针一样灵活。很快,胡青成长为一名优秀的技术能手,并在该厂2020年第十二届职工技术比武运动会上取得叉车司机第一名的好成绩。

爱岗敬业,用心映初心。工作中,胡青每天都会接到好多电话“胡青帮我把电机叉到机加工大棚”“胡青帮我把旋流器叉到西提升口”“胡青帮我交废铁”等日常工作联系。经常在同一个人,有好几个职工来找,要求立即去干,胡青就用和蔼的口气,“答应一、安排二、关照三”的工作方式答应一个职工立即去叉,安排第二职工做好叉前的准备,关照第三位职工稍等片刻,这一方面安慰了心急的用车职工,另一方面使工作忙而不乱安排有序。

一次,周末回老家看望父母,夜里12点接到单位电话说西区的激振器坏了需要使



亿元,项目建设周期为2019年至2024年。目前,该项目已获批全域土地综合整治国家级试点,完成耕地提质改造8000亩,新增耕地4970亩;投资2500万元的郎邱村、八里坪村两条主干道的改扩建及景观绿化工程

已完工;投资9654万元的大浪河鹤岗吴段河道治理与景观建设工程初见成效;投资4245万元的鹤岗吴美丽乡村建设工程正紧锣密鼓向前推进。该公司将把项目打造成河南省重点样板工程。

自我加压,舍小家为大家。多年如一日,叉车司机的工作看似简单,可只有胡青自己知道,要想把这项工作干好需要很多的付出。为了应对突发事件她常常是夜里起来几次看看有没有单位的漏接电话,孩子照顾不了,家里没时间打理,甚至周末一家三口的团聚都成了一种奢望。可胡青知道,自己付出的背后是企业的长远发展,是在落实“我是党员,我先上”的具体行动。